國立嘉義高級工業職業學校校園設施設置安全防護要點
中華民國101年3月13日擴大行政會議訂定通過
一、
總則

(一)
為加強校園設施安全防護管理，確保全體教職員工生之生命及財產安，防範、減少損失及災害，特制定本要點。本要點未規定者，適用其他相關辦法之規定。

(二)
建立優質的學習環境，培養師生安全知能危機意識，增進危機處理能力，以維護本校校園之安全。
(三)
校園設施設置安全防護應由本校全體教職員工生共同遵守，達成人、事、物安全為目標。

二、
校園門禁安全管理
(一)
本校保全係採委外專業公司，負責管理之保全人員於執行勤務時，均應依據相關規定事項辦理。
(二)
保全人員執勤時，應特別注意服裝、儀容、禮節、舉止及言行。執勤時間，必須穿著制服，不得穿著其它服裝。

(三)
來賓前來本校洽公訪問時，如需車輛進入校內，應發給會客證(車輛臨時通行證)，換證登記後即引導進入，離去時應收回會客證(車輛臨時通行證)。如需會見一級(含)以上之主管，應先行通報受會單位，配合辦理會客事項。

(四)
為維護校園安全，保全人員應慎防可疑不法份子進入校區，進行破壞環境與設備。如發現可疑情況，或查獲破壞事實，應立即做適當處理並報告反映上級單位，不得延誤時效或知情不報。

(五)
保全人員執行勤務時，應隨時隨地注意防範、水、火災之發生，並應特別注意實習(驗)工場、圖書館、餐廳及變電室等特別地點。如發現水、火災應立即通報總務處、教官室值班教官及本市消防局蘭潭分隊，並隨時進行搶救工作，對於校區所設立之消防設備及消防水栓，平時應熟悉使用操作方法。

三、
施工管理
(一)
新建或修繕工程施工前，承包商應做好圍籬等安全防護措施，劃定警戒區域，工地警戒區域內，嚴禁教職員工生進入；人員出入工地時，應戴安全帽等相關防護裝備，使用時應扣緊扣帶，並確實遵守相關工作安全規範。

(二)
工地警戒區域內，非工程相關人員若有進入之必要時，應事先向總務處申請核准，並依規定做好安全措施後才能進入工地。
(三)
經核准後之教職員工生進入工地時，應自備安全帽及穿著簡便衣服，未戴安全帽者，嚴禁進入工地，在工地內，應遵照引導人員之導引，切勿擅自行動。

(四)
契約施工期間，廠商應切實遵守水污染防治法及其施行細則、空氣污染防制法、噪音管制法、廢棄物清理法等相關法令規定，隨時負責工地環境保護。

(五)
契約施工期間，廠商應隨時清除工地內暨工地週邊道路一切廢料、垃圾、非必要或檢驗不合格之材料、鷹架、工具及其他設備，以確保工地安全及工作地區環境之整潔。

(六)
工地嚴禁隨意丟棄垃圾與燃燒廢棄物，謹慎使用火源、瓦斯、電器，時時防範火災，並注意公共衛生。

(七)
施工中之警戒區域，勿靠近或在其附近駐留，以避免阻礙工程進行及自身遭受危險傷害。

(八)
進駐工地人員，應依其作業性質分別施以從事工作及預防災變所必要之安全衛生教育訓練。
(九)
各單位如有承包商或維修廠商進入校園施作、維護時，應向警衛登記以加強監督管理，避免其違法行為。

四、
校園活動安全

(一)
校園內嚴禁使用火把(器)舉辦各型活動，或者燃放煙火、炮竹及儲存不合規定之危險物品等行為。各單位或社團因活動需要，須有上述行為時，應經相關單位主管批准，並知會總務處，始可為之。活動時，應加強防火措施，活動結束時，使用單位及申請單位應確認火源熄滅及環境清潔後，方能離開。

(二)
校園各建築大樓地下室、頂樓、出入口、樓梯間及重要場所，加強安全巡查監控，防止非法行為，確保校園安全。

(三)
避免單獨前往偏僻場所，以免發生意外時無人救援。

(四)
於建築物內發現毒蛇或於校園發現蜂巢時，應立即通知總務處處理，以免自身發生危險。

(五)
校園內經公告、樹立危險告示牌或警戒區域之大樓場所，應避免進入或靠近，避免遭受危險傷害。

(六)
校區內各式人孔蓋、電氣及自來水等設備，嚴禁工作人員以外人員進行操作。

(七)
醫療用品由健康中心定期更新或補充藥品，並定期校正醫療量測儀器。

五、
消防安全防護
(一)
消防應以預防為主要工作，次為救災，再次為復原為原則。

(二)
依規定制定消防防護計畫，並依計畫執行有關防火管理必要之業務。

(三)
定期舉辦消防防護演練，教導正確消防疏散逃生觀念及滅火器、緩降機及消防栓等使用技能。

(四)
定期針對使用火源、瓦斯電器等設備實施檢查，強制拆除違規使用之器具。

(五)
定期檢查防火避難設施之現況，確保設施能正常運作，以達防火避難之功效。

(六)
避難通道應保持暢通，嚴禁堆積物品與妨礙避難逃生之進行；對於阻礙避難通道之物品，通知限期搬離，否則將強制搬離丟棄。

(七)
各空間應避免堆積物品，降低火載量，並謹慎使用火源，避免發生火災。

(八)
發現火災應就近取用滅火器或消防栓撲滅，並按下警報器按鈕，通知值班教官、警衛與相關人員處理及人員疏散。

(九)
滅火器使用時，應注意其適用性及操作方式。

(十)
進入各場所應先查看避難逃生路線及消防器具位置，一旦遭遇地震、火災時，請勿驚慌，應依逃生路線循序漸進，往空曠場所避難或等待救援。

(十一)
氣象局預報颱風警報時，各單位應自行檢視排水、門窗、水電等措施，若有破損或故障，無法自行處置，請即通知總務處檢修，並取消停止颱風期間一切活動。

(十二)
災害發生時，得劃定警戒區域，嚴禁非救災人員進入與觀望，並強制疏散區內人車，避免妨礙搶救工作進行。

(十三)
嚴禁破壞任何消防安全設備，經發現以校規之處分與負賠償之責任，並承擔一切法律責任。
六、
用水、用電安全
(一)
水、電之使用應注意其安全性，以確保設備可靠性與延長使用年限，並依照本校節約能源推動小組相關決議事項辦理。

(二)
定期檢查高、低壓電氣設備，與專業廠訂定契約，每月檢查維護發電機、高壓電…等，並於寒暑假期間實施高壓變電站保養維護。
(三)
飲水機飲用水應定期巡檢，並與專業廠訂定契約，每月定期維護保養一次，於每3個月委託檢驗公司抽驗取樣水質檢驗與製作記錄，並將合格檢驗水質報告單張貼於抽驗取樣飲水機明顯處。

(四)
水塔、蓄水池應定期檢視使用情形，水質不符合標準，應委請專業承包商清洗。
七、
校園內廢棄物、實驗場所
(一)
於校園內廢棄物處理場進行垃圾分類，並委市府環保局清處理。

(二)
學校應使實習(驗)場所之空氣充分流通，應以通風設備換氣，調節新鮮空氣、温度及降低有害物濃度。

(三)
實習(驗)場所危險性機械、設備之操作人員，應任用經中央勞工行政主管機關認可之訓練或檢定合格人員充任之，其危險性機械、設備應有檢查合格有效期限之使用許可。

八、
本要點經本校擴大行政會議通過，簽請校長核准後公佈實施，修正時亦同。
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